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ΘΕΜΑ:              «Εµφάνιση αγριόχοιρων στον Λαγκαδά» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1256/16.11.2017 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε η Βουλευτής κα. Σ. Βλάχου, 
για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κανονισµό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, ο οποίος 
εκδόθηκε σε εφαρµογή του ν. 3877/2010 (Α΄/160), οι ζηµιές που προξενούνται από 
επιδροµές αγριογούρουνων σε καλλιέργειες περιοχών, οι οποίες προστατεύονται από 
τη συνθήκη RAMSAR, καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α.  
 
Σηµειώνεται ότι: 

- Οι περιοχές που γεωγραφικά βρίσκονται στη Β΄ ζώνη των λιµνών Κορώνεια και 
Βόλβη του δήµου Λαγκαδά Νοµού Θεσσαλονίκης, καθώς και των αστικών 
περιοχών, δεν προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR.  

- Οι περιοχές που γεωγραφικά βρίσκονται στην Α΄ ζώνη των εν λόγω λιµνών 
προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR και οι ζηµιές που προξενούνται στις 
καλλιέργειες των εν λόγω περιοχών από τις επιδροµές των αγριόχοιρων 
καλύπτονται ασφαλιστικά και αποζηµιώνονται, σύµφωνα µε τον ανωτέρω 
Κανονισµό. Όπως ακριβώς έγινε και τη φετινή περίοδο, κατά την οποία ο 
ΕΛ.Γ.Α. διενήργησε τις σχετικές εκτιµήσεις σε καλλιέργειες των πληγέντων 
παραγωγών και, στη συνέχεια, θα καταβάλλει τις σχετικές αποζηµιώσεις στους 
ασφαλιστικά ενήµερους αγρότες. 

 
Επισηµαίνεται ότι αρµόδια υπηρεσία για τη διατύπωση των ζωνών είναι ο φορέας 
διαχείρισης των λιµνών. Εποµένως, σε περιπτώσεις ζηµιών στις καλλιέργειες από 
αγριογούρουνα, οι παραγωγοί, για να τύχουν αποζηµίωσης, θα πρέπει να υποβάλουν 
στον ΕΛ.Γ.Α. τη σχετική βεβαίωση του φορέα ότι το αγροτεµάχιό τους, µε βάση το 
χαρτογραφικό υπόβαθρο που προσκοµίζουν, ανήκει στη ζώνη Α΄, η οποία, όπως 
προαναφέρθηκε, προστατεύεται από τη συνθήκη RAMSAR.   
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Επίσης, ο ΕΛ.Γ.Α. βρίσκεται σε συνεργασία µε τα εµπλεκόµενα Υπουργεία 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας & Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, καθώς και µε 
περιβαντολογικές οργανώσεις, για τον συντονισµό των ενεργειών τους, οι οποίες 
αφορούν στις ζηµιές στο ζωικό κεφάλαιο και τη φυτική παραγωγή από τα άγρια ζώα, 
συµπεριλαµβανοµένου και του αγριογούρουνου, τόσο σε επίπεδο πρόληψης όσο και 
σε επίπεδο αποζηµιώσεων. Οι διαδικασίες είναι σε εξέλιξη. 
 
Πλέον των ανωτέρω, σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο (ν. 
3877/2010), οποιαδήποτε τροποποίηση, συµπλήρωση ή επέκταση των υφιστάµενων 
καλύψεων του ΕΛ.Γ.Α. που προβλέπονται στους Κανονισµούς του, έχει ως 
προαπαιτούµενα την εκπόνηση µελετών και την εν συνεχεία υποβολή προτάσεων 
και εισηγήσεων προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων.  
 
Αναλυτικότερα, για να ενταχθεί ένας νέος κίνδυνος στην ασφαλιστική κάλυψη που 
παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., θα πρέπει: 

α) να προηγηθεί εκπόνηση επιστηµονικής µελέτης,   

β) να διενεργηθεί αναλογιστική µελέτη, στην οποία, εκτός των άλλων, θα πρέπει να 
καθορίζονται το ύψος της δαπάνης και ο τρόπος κάλυψής της–αλλαγή ασφαλίστρου 
και  
γ) να εκδοθεί κατόπιν Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Oικονοµικών & 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, όπου θα καθορίζονται ο χρόνος έναρξης και οι 
όροι κάλυψης των κινδύνων, που δεν περιλαµβάνονται στους Κανονισµούς 
Ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.  
 
Ειδικότερα, η διαδικασία αυτή απαιτεί µελέτη τεχνική και οικονοµική για τις 
επιπτώσεις τόσο στις ασφαλιστικές εισφορές όσο και στη βιωσιµότητα του δηµοσίου 
συστήµατος γεωργικών ασφαλίσεων. 
 

Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛ.Γ.Α., λαµβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της ελληνικής 
γεωργίας και κτηνοτροφίας, τις σύγχρονες ανάγκες και την κλιµατική αλλαγή που 
έχει προκύψει: 

- Θα ξεκινήσει άµεσα τις απαιτούµενες διαδικασίες για την επικαιροποίηση 
της αναλογιστικής µελέτης που εκπονήθηκε το 2014, αλλά και για την 
εκπόνηση νέων επιµέρους αναλογιστικών µελετών, µε σκοπό την ένταξη νέων 
κινδύνων στην ασφαλιστική του κάλυψη, υλοποιώντας ένα µόνιµο αίτηµα του 
αγροτικού κόσµου. 

- Θα προχωρήσει στη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχει στον αγροτικό 
κόσµο. Για τον σκοπό αυτόν, καλεί τους ασφαλισµένους του ΕΛ.Γ.Α., τους 
φορείς, τις οµάδες και τις οργανώσεις αυτών να υποβάλουν παρατηρήσεις και 
προτάσεις για τροποποιήσεις, βελτιώσεις και συµπληρώσεις του ισχύοντος 
θεσµικού πλαισίου που διέπει τη λειτουργία του ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικού 
Οργανισµού, στην ηλεκτρονική διεύθυνση που αναφέρεται στην ιστοσελίδα 
του Οργανισµού (www. elga.gr) µέχρι τέλος του 2017. 
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